

# КАРТОШКА С «ПАСПОРТОМ»

Свердловский облисполком утвердил перечень хозяйств, которые будут производить экологически чистые картофель и овощи. В него вошли 34 совхоза и колхоза области.

Теперь руководители совхозов, колхозов, пищевой и перерабатывающей промышленности обязаны каждую партию «безопасной» продукции сопровождать сертификатом в паспортом, а торговые организации — вывешивать эти документы в магазинах.

Интересно, вошли ли в список «экологически чистых» хозяйств наши совхозы?

Главный агроном совхоза «Битимский» М. Ф. Мальцев ответил:

— Мне об этом никто не докладывал. В агрокомитете надо спросить. Но еще с 1988 года каждую партию продукции снабжаем паспортом.

— А его вывешивают в торговом зале магазинов?

— Это уже дело торговли.

В райпо ответили, что никаких распоряжений на этот счет пока не поступало.

■  
— ЧП —

## РОКОВЫЕ КОТЛЕТЫ?

На дненском заводе произошло отравление людей. Тринадцать человек обратились в здравпункт за помощью. Семь из них госпитализированы. Что произошло? За разъяснением обратились к исполняющей обязанности главного врача санэпидстаницы Софье Александровне Орловой.

— Произошло пищевое отравление. Биновные — столовая № 72 цеха № 1. Первые случаи были зарегистрированы в выходные дни. Нам же сообщили в понедельник. В столовой за это время успели навести порядок. Не смогли мы взять на анализ и котлеты, ставшие причиной отравления. Вероятно, их бракераж медики сняли недобросовестно. Столовую закрыты на санитарный день, провели дезинфекцию. Держим под контролем. Оштрафованы заведующая столовой, заведующая администрацией. На неделе состоится санэпидсовет с подробным разбором причин инцидента. Будем оформлять штрафные санкции предприятия.

# ОБО ВСЕМ — СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ РАССКАЖЕТ РЕШЕТЫ РЕПОРТЕР

## Доложители

В деревне Решеты проживают 820 человек, молодежи мало, в основном пенсионеры. Есть и долгожители. Через три года отметит 90-летие Клавдия Федоровна Знаменщикова. Живет одна, по хозяйству управляетя не без помощи соседей, ссыпаясь то далеко. На год ее моложе Александра Михайловна Самаркина и Елизавета Гавриловна Рычкова. Близка к 90-летнему рубежу Евросинья Егоровна Колесова. Она инвалид детства, а вот судьба отмерила ей такую долгую жизнь. Правда, если бы не дочь, Евросинье Егоровне тут пришлось бы.

Среди мужчин в деревне таких долгожителей нет.

## Буренки на подворье

Держать корову — дело хлопотное. Среди молодежи не больше много охотников ссыпаться, предпочитают молоко покупать в магазине. Хотя пустые прилавки начинают помогать изживать индивидуальную психологию. И, может быть, пройдет еще несколько лет, и держать корову станет делом престижным. А пока... На все Решеты приходится 30 коров. И в этом небольшом стаде буренки четырех сельских учительниц — Нины Георгиевны Калагиной, Нины Андреевны Бурдовой, Валентины Александровны Колесовой и Нины Ивановны Турышевой. Все четверо на пенсии, да и школы в Решетах больше нет. А приехали в деревню молодечинками выпускницами педучилища, вышли замуж, обзавелись хозяйством. И несмотря на вечную занятость, проверку тетрадей, родительские собрания, всегда держали коров. А теперь ради внуков, приезжающих погостить из Свердловска.

## Дачники наступают

В окрестностях Решеты — 25 колхозных садов, принадлежащих свердловским предприятиям. В самой деревне и то есть сад, землю под который выделил производственному объединению «Уралкварцсамсвет», бывший председатель Новоалексеевского сельсовета И. К. Матвеев. Под землю вырубаются окрестные леса, отдаются лучшие покосы. Недавно сплыть 150 кубометров леса вырубили (уже в пересчете на дрова). Новоявленные садоводы не очень церемонятся с местными жителями, выбрасывая мусор за ограду своих участков, поставлено превращая деревню в свалку. Впору караул кричать,

## РЕШЕТЫ

## Притча во языцах

Новый медпункт в Решетах давно стал притчей во языцах. Тринадцать лет его строили, и наконец...

Недостроенное здание медпункта поразил грибок снизу до верха, полопались трубы. Из затраченных 55 тысяч рублей строители возвратили на счет сельсовета только 25.

Фельдшер Мария Васильевна Новоселова как-то безысходно склонула рукой:

— А что толку писать? Не верю больше ни во что. У меня отписано за эти годы — не один том можно составить. Видать, наши решетские старики за свою жизнь лучшего не заслужили, чем эта развалюха.

Медпункт в Решетах был построен в 1951 году. И до сих пор без капитального ремонта. Потолки держатся на честном слове.

К слову сказать, Новоалексеевский сельсовет за два года построили. А до медпункта так, наверное, и не дойдут руки.

## Было золото — были хозяева

Меня заинтересовали этимологические корни названия «Решеты». Как выяснилось, когда-то на речке, на которой стоит деревня, стартели мыли золото. Золотоносный песок они просеивали на огромных решетах. Поэтому речка получила название Решетка, а деревня — Решеты.

Так возникла здесь община стартелей. Хозяйственные были люди, о будущем думали. Школу на свои деньги построили, сами лес вывозили на лошадях, обтесывали его, сушили. Школа эта долгое время была единственной на всю округу. Еще в 1968 году в ней было 320 учеников. А пять лет назад сельсовет продал школу дачникам, которые разобрали ее по бревнышку на свои дома.

Деревенский клуб, который и поныне действует, тоже стартели построили. Последние гроши отдавали люди, но хотели, чтобы деревня не последней в округе была. О будущем, о детях думали.

О. СТАРОСТИНА.